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Doma in po svetu
PREGLED NAJVAŽNEJŠIH DOGODKOV

PLO bo začela zapustiti Tripoli že danes —
Izraelci obstreljevali Arafatove enote
TRIPOLI, Libanon — Danes bodo pri

spele v tripolijsko pristanišče grške ladje, na 
katerih bo okoli 4000 pripadnikov Palestin
ske osvobodilne organizacije, ki so ostali 
zvesti Jasirju Arafatu, zapustili to mesto. 
Odšel bo tudi Arafat sam, ki se bo menda 
nastanil v Tuniziji skupaj z večino svojih pri
stašev. Drugi bodo našli zatočišče v Sever
nem Jemenu.

Težave povzročajo Izraelci, ki so včeraj 
obstreljevali položaje Arafatovih borcev v 
mestu in še vedno nočejo obljubiti, da ne bo
do ovirali odhoda PLO. Predstavnik izrael
ske vlade je dejal, da smatra Izraela Arafata 
za svojega nasprotnika in se bojuje zoper 
njega. Pripomnil pa je, da Izraelci niso pre
prečili odhoda več kot 100 ranjenih članov 
PLO, ki jih je evakuirala neka italijanska 
ladja.

Tiskovni predstavnik Bele hiše Larry 
Speakes je kritiziral včerajšnje izraelsko 
streljanje v Tripoliju in dejal, da želijo ZDA 
miren odhod PLO iz tega mesta. V Beli hiši 
m State Departmentu pa dvomijo, da bodo 
Izraelci res ovirali odhod PLO.

PLO uporniki, ki imajo Arafata in nje- 
gove enote obkoljeni, zdaj zahtevajo njegov 
°dstop. Abu Moussa, ki vodi upornike, trdi, 
da je Arafat opustil boj zoper Izrael in išče 
kompromis z judovsko državo. Kljub vsem 
težavam, Arafat še vedno ima podporo od 
mnogih držav »tretjega sveta« in — vsaj ura
dno — od ZSSR in drugih komunističnih 
držav. PLO uporniki so smatrani kot lutke v 
sirijskih rokah.

Včeraj so izraelska bojna letala bom
bardirala položaje PLO in drugih musliman
skih skupin v osrednjem Libanonu. Napadi 
so bili maščevanje za atentate gverilcev na 
izraelske vojake v južnem Libanonu, je izja- 
vilo izraelsko vojaško poveljstvo.

Preteklo nedeljo so pa ameriške bojne 
*adje streljale na sirijske položaje v bližini 
Bejruta, ker so bili Sirijci ponovno streljali 
na ameriška izvidniška letala.

Z&hodnonemški policisti preprečili atentat 
na ameriške vojake — 4 teroristi v priporu

FRANKFURT, ZRN — Pretekli petek 
so zahodnonemški policisti aretirali 4 osebe, 
s tem pa preprečili atentat na ameriške voja
čke objekte v Frankfurtu in okolici. Areti- 
ranci baje pripadajo znani teroristični skupi- 
n' Haader-Meinhof. Policisti so zaplenili tudi 
VeČjo količino eksploziva.

Predstavnik policije je rekel, da ni zna- 
n°> ali so aretirali vse člane skupine, ki je 
Pripravljala atentate, torej so v veljavi pri 
ameriških diplomatskih in vojaških predsta- 
Vništvih poostreni varnostni ukrepi.

Parlamentarne volitve na Japonskem 
poraz za Jasuhira Nakasonija

TOKIO, Ja. — Na parlamentarnih voli- 
yah na Japonskem, ki so bile preteklo nede- 
I°> je vodilna liberalno demokratska stran- 
a izgubila 35 od dosedanjih 285 sedežev v 

P^lamentu. Po volitvah je pa stranka pri- 
^naIa Članstvo 8 kandidatom, ki so na voli- 
Vah kandidirali neodvisno. Tako bo imela 

stranka 258 sedežev v 511-članskem parla- 
mentu, torej zelo šibko večino.

Ministrski predsednik Jasuhiro Nakaso- 
ne ter tudi opazovalci japonskih političnih 
tezmer so bili silno presenečeni nad izidom 
Plitev. Pričakovali so bili namreč, da bo 
acIna stranka ohranila in morda celo okre

pila položaj. Nakasone sicer vodi sporno 
politiko na področju vojaške politike, ker 
zagovarja tesne odnose z ZDA in želi, da bi 
Japonska začela igrati na mednarodnem 
političnem prizorišču tisto močno vlogo, ki 
jo že ima na gospodarskem. Mnogi Japonci 
tej politiki nasprotujejo.

Čeprav zahtevajo nekateri kritiki zno
traj stranke Nakasonijev odstop, je le-ta de
jal, da bo nadaljeval na krmilu stranke in dr
žave ter sestavil novo vlado. Priznal pa je, da 
mora ponovno pretehtati svojo dosedanjo 
politiko in začeti »na novo«.

Predstavnik State Departmenta je rekel, 
da ZDA ne pričakujejo nobene bistvene 
spremembe v japonski zunanji politiki po 
volitvah.

Pomanjkljivi varnostni ukrepi marinov
v Bejrutu olajšali delo atentatorja
WASHINGTON, D.C. — Pododbor 

predstavniškega doma zveznega kongresa je 
končal preiskavo o atentatu na ameriške 
marine v Bejrutu, do katerega je prišlo 23. 
oktobra in v katerem je bilq ubitih 241 voja
kov. Na včerajšnji tiskovni konferenci so 
kongresniki trdili, da so bili varnostni ukrepi 
marinov na bejrutskem letališču izredno 
pomanjkljivi, odgovornost za to pa nosijo 
poveljniki marinov tako na kraju samem kot 
do samega Pentagona.

Pododbor je tudi izrazil dvom, ali naj 
marini ostanejo v Libanonu pod pogoji, ki 
so danes v veljavi. Reaganova administracija 
naj pretehta, ali je navzočnost marinov res 
potrebna za izvrševanje ameriške politike v 
Libanonu.

Posamezni člani pododbora so bili še 
bolj kritični do ameriške politike kot samo 
poročilo odbora. Republikanski kongresnik 
Larry Hopkins iz Kentuckya je na primer de
jal, da se narodi Srednjega vzhoda bojejejo 
med seboj od Abrahama naprej. Kako naj 
peščica ameriških marinov vpliva na to več
tisočletno zgodovino? je vprašal.

Greyhound delavci sprejeli novo delovno 
pogodbo, ki predvideva znižanje plač

PHOENIX, Ariz. — Delavci Grey
hound Corp. so sprejeli novo delovno po
godbo, po kateri bodo prejemali nižje plače 
in druge ugodnosti in sicer 7,8 odstotka 
manj, kot po prejšnji pogodbi. Glasovalo je 
12.000 delavcev, od teh je 74% glasovalo za 
pogodbo.

S sprejetje nove delovne pogodbe, ki bo 
trajala tri leta, se bo končal štrajk, kateri je 
trajal sedem tednov in med katerim je prišlo 
do več incidentov. Greyhound je namreč 
začela z zaposlpvanjem novih delavcev, kar 
je seveda silno jezilo štrajkajoče. V incidentu 
v Ohiu je v nesreči bil ubit štrajkajoči dela
vec. Po novi pogodbi se bodo vrnili na svoja 
prejšnja delovna mesta vsi Greyhound de
lavci, ki so bili na štrajku. Tisti delavci, ki 
jih je bila zaposlil med štrajkom Greyhound, 
pa bodo odpuščeni, z le nekaterimi izjema
mi.

IRA teroristi izvedli bombni atentat 
pred veliko londonsko trgovino Harrods

LONDON, V. Br. — Preteklo soboto 
so teroristi IRA eksplodirali bombo, ki je 
bila nastavljena v avtomobilu pred znano 
londonsko trgovino Harrods. V eksploziji je 
bilo ubitih 5 oseb, 91 pa ranjenih. Med ubiti
mi je tudi 28-letni Amerikanec.

Vodstvo prepovedane IRA je izjavilo, 
da so odgovorni za atentat njeni pristaši, so 
pa to storili na lastno pest in IRA obžaluje, 
da je do takega atentata prišlo.

Iz Clevelanda in okolice
Bralcem v vednost—

Petkova Ameriška Domovi
na bo zadnja letošnja številka. 
V novem letu 1984 bo izšla pr
va številka v torek, 3. janua
rja. Pisarna AD bo odprta ta 
petek v dopoldanskem času. 
Pisarna bo potem zaprta vse 
do torka, 3. januarja 1984, 
zjutraj ob 8.45. Tisti, ki bodo 
imeli dopise za objavo, naj jih 
pošljejo po pošti ali jih spu
stijo skozi poštni predal pri 
vratih A.D.
»Pesmi in melodije iz lepe 
Slovenije«—

Vstopnice za banket ob 30- 
letnici slovenske radijske 
oddaje »Pesmi in melodije iz 
lepe Slovenije«, ki bo 15. ja
nuarja 1984 in ki ga prirejajo 
kulturna društva Fantje na 
vasi, Korotan, Kres in Lilija, 
so na razpolago, ako pokličete 
go. Zdenko Zakrajšek (732- 
8008) ali Nejčeta Slaka (881- 
1725).
Rojstni dnevi

Jutri, v sredo, bo praznova
la svoj rojstni dan Nettie Mal
nar. Čestitajo ji vsi njeni šte
vilni prijatelji.

V četrtek, 22. decembra, bo 
praznoval svoj rojstni dan č.g. 
Frank Godič, kaplan v bolni
šnici St. Alexis na Broadway 
Ave. Čestitajo mu starša 
Frank in Jo Godič ter vsi soro
dniki in prijatelji.

Prav tako bo v četrtek pra
znoval svoj rojstni dan znani 
slovenski pevec Ed Kenik, 
predsednik Slovenskega naro
dnega doma na St. Clairju.

Vsem slavljencem pošilja 
tudi Ameriška Domovina 
iskrene čestitke!

Vstopnice v predprodaji—
Slovenska pristava sporoča, 

da so vstopnice za »Pristavsko 
noč« dne 21. januarja 1984 v 
Slovenskem narodnem domu 
na St. Clairju v prodaji pri taj
niku S.P. Stanetu Mrva na tel. 
943-1442.

Novi grobovi
Anna Papesh

V nedeljo, 18. decembra, 
zjutraj je v Cleveland Clinic 
bolnišnici umrla 74 let stara 
Anna Papesh, rojena Smuč v 
Clevelandu, žena Sama, mati 
Mrs. George (Margaret) Ga- 
vanditti in Mrs. Ronald 
(Joyce) Rado, 11-krat stara 
mati, 2-krat prastara mati, se
stra Poldi Janes (N. Y.), v 
Jug. pa Otta in Louisa. Dva 
brata in sestra sp v Jug. že 
pok. Pokojna je bila zaposle
na pri Container Corp. of 
America 25 let, vse do svoje 
upokojitve, bila je članica 
Društva sv. Jožefa št. 169 
KSKJ in Kluba slovenskih 
upokojencev v Euclidu. Po
greb bo iz Grdinovega pogreb-

(dalje na str. 3)

Raznašalca iščemo—
Raznašalca za Ameriško 

Domovino iščemo za ulice E. 
173, 174, 175, 176, 177, 179, 
Grovewood, Brian, Notting
ham, Creekview, Dillewood in 
Delavan. Ako se zanimate, po
kličite našo pisarno na tel. 
431-0628 ali pa se oglasite 
osebno.

Ženske obleke—
Neka oseba je pripravljena 

darovati ženske obleke Size 20 
brezplačno pomoči potrebni 
ženski ali drugi osebi, ki bi jih 
lahko uporabljala. Pokličite 
tel. št. 944-1048.
Plošča na prodaj—

U.S.S. godba na pihala je 
pred nedavnim izdala svojo 
prvo ploščo, ki jo je mogoče 
kupiti pri Tony’s Polka Village 
na 971 E. 185. cesti, Cleve
land, Ohio 44119. Plošča stane 
$7 in je primerno božično dari
lo. Kasete stanejo $8. Tisti, ki 
bodo ploščo naročili po pošti, 
naj dodajo gornjima cenama 
$1.50 za poštnino in druge 
stroške.
Spominski darovi—

John Sivec, Neff Rd. v 
Clevelandu, je daroval $100 v 
tiskovni sklad Ameriške Do
movine v spomin na pok. ženo 
Ido.

Marie Seme Hosta, Chero
kee Ave., je darovala $25 v naš 
sklad v spomin pok. moža 
Tonyja in pok. staršev Law- 
rencea in Anne Seme.

Joseph Trebeč, Willoughby 
Hills, Ohio je pa daroval $12 v 
sklad A.D. v spomin na pok. 
ženo Mary.
Vsem darovalcem iskrena hva
la za podporo. Želimo vam in 
vsem našim bralcem najlepše 
božične in novoletne praznike!
V spomin Karla Mauserja—

Helena Mauser in družina, 
Toronto, Kanada je darovala 
$50 v tiskovni sklad A.D. v 
spomin 7. obletnice smrti 
Karla Mauserja. Hvala lepa!

' Korotanovo silvestrovanje—
Vstopnice za Silvestrov 

večer v Slovenskem domu na 
St. Clair Ave., ki ga prireja 
Korotan, so že v predprodaji 
in jih lahko dobite, ako pokli
čete Mari Erdani na tel. št. 
486-3495 med 4. in 7. uro zve
čer. Vstopnice so po $5. Priče
tek bo ob osmih zv. Za ples in 
zabavo igra ansambel Jasmin. 
Na razpolago bo tudi »buf
fet«.

VREME
Spremenljivo in hladno da

nes z najvišjo temperaturo 
okoli 18 F. Jutri pretežno 
oblačno z možnostjo nekaj 
snega. Najvišja temperatura 
okoli 27 F. V četrtek zopet 
oblačno z verjetnostjo snega. 
Najvišja temperatura okoli 30 
F. V četrtek in petek oblačno 
vreme z najvišjima temperatu
rama v 20-ih F.
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Marksisti brez božiča
Kako je pravzaprav to, da marksisti tako zelo 

sovražijo božič? Sovražijo ga tako, da so v Sloveniji 
sleherno praznovanje uradno odpravili, iz največje
ga krščanskega praznika napravili navaden deloven 
dan in prisilili ljudi, da morajo namesto v cerkev k 
slovesnemu praznovanju, v tovarne in delavnice k 
vsakdanjemu trdemu delu. Pri iskanju odgovora na 
to vprašanje se človeku porajajo misli, ki jih bom 
poskusil spodaj razložiti, v zvezi z letošnjim prazno
vanjem božiča, ki pade na nedeljo in zatorej vernim 
in pogumnim kristjanom v domovini letos služba ne 
bo ovira za obhajanje praznika v cerkvi in za njega 
starodaven odmev v hiši in družini.

Če izvzamemo veliko noč, najvišji praznik kr
ščanstva sploh, nimamo Slovenci nobenega druge
ga, ki bi bil tako bogat na ljudskih navadah in obi
čajih. Z jaslicami in v zadnjem času tudi z božičnim 
drevescem v hiši ter udeležbo pri slovesnem opravilu 
v domači farni cerkvi so združeni poprtnjak in po 
možnosti koline na mizi; praznovanje zajame dušo 
in telo. Tako je prav. In še polno drugih opravil, vse 
od začetka zornic do zaključka božičnega nekdanje
ga praznovanja na dan sv. Treh Kraljev, je združe
nih z obhajanjem božiča na Slovenskem. Ni sedaj tu 
mesta za njih opisovanje, najti jih je pa mogoče v 
obširnih znanstvenih razpravah velike nacionalne 
vrednosti. Vsemu temu so bile spodrezane korenine 
z uradno vladno odpravo božiča.

Sploh pa je tu vprašanje, zakaj jim je ravno 
božič tako zelo napoti? Marksisti glasno trdijo, da 
so zagovorniki in zaščitniki malega, revnega člove
ka, proletarca, ki se mu godi v obstoječi družbi kri
vica. Vzeti da je treba bogatim in dati ubogim, kate
re je treba najti in jim pomagati, da bo blagostanje 
na svetu izravnano. To je sicer utopija, a ideja je 
lepa. Proletarci vseh dežel, združite se — je bojno 
geslo vesoljnega komunizma.

Ali ni bil dogodek v betlehemski štali, kakor ga 
zgovorno opisuje evangelist Luka (2, 1-20) in obisk 
Modrih in beg v Egipt po Mateju (2, 1-18) slika pri
stnega proletariata? Ali si je sploh mogoče predstav
ljati kaj bolj proletarskega, kot zatočišče dveh re
vnih ljudi v živinski štali in tam rojstvo otroka, 
položenega na trdo slamo v jaslih? In takoj nato beg 
z novorojenim detetom v Egipt v temni noči, da so 
mu rešili življenje pred morilcem nedolžnih otrok, 
bojazljivim kraljem Herodom? Kateri najbolj vodil
nih marksistov, vključno Marx sam, se je rodil v 
takih proletarskih okoliščinah?

Pa to še daleč ni vse. Kakšno je bilo življenje 
Jezusa Kristusa od povratka v stalno bivališče v 

(dalje na str. 4)

V spomin gospodu Jožetu Perčiču
Več kot dva meseca sta 

minila, odkar je umrl gospod 
Jože Perčič. Nihče se še ni od
dolžil njegovemu spominu v 
Ameriški Domovini. Četudi je 
pozno, se je vendarle treba . 
spomniti umrlega duhovnika, 
ki je služil narodu in tukaj v 
Ameriki ameriškemu ljudstvu.

Gospod Jože Perčič je bil 
rojen 20. februarja 1918 v 
Paradišču, v župniji Šmarje 
pri Ljubljani. Njegov oče je bil 
Anton Perčič, mati pa Uršula 
roj. Primic. Klasično gimnazi
jo je končal v Št. Vidu, kjer je 
bil odličnjak. Teologijo je štu
diral v Ljubljani, kjer je bil 
med zadnjo vojsko, 4. julija 
1943, posvečen v duhovnika.

V družini je bilo enajst 
otrok, osem deklet in trije fan
tje. Dve sestri sta postali usmi
ljenki. Eden od bratov je bil 
domobranec, po vojski je bil 
vrnjen iz Koroške, kamor se je 
z drugimi zatekel, in potem 
ustreljen od partizanov.

Po posvečenju je bil gospod 
Jože nastavljen za kaplana na 
Dobravi pri Ljubljani. Tam ni 
ostal dolgo. Grozila mu je 
smrtna nevarnost, pa se ji je 
srečno rešil.

Ko so po vojski partizani za
vzeli Jugoslavijo, je vedel, da 
nima doma obstanka. Leta 
1945 se je umaknil pred njimi 
na Koroško. Od tam je prišel 
kmalu v taborišče Judenburg 
na Štajerskem. Naslednje leto, 
1946, ga je graški škof Pawli- 
kowski nastavil za kaplana v 
Kammersbergu.

Ker se ni bilo mogoče več vr
niti v domovino, je začel misli
ti na Ameriko. Škof Peter Bar- 
tholome ga je sprejel v svojo 
škofijo v St. Cloudu, Minne
sota, leta 1951. Kmalu je bil 
nastavljen za administratorja 
pri Sv. Riti v Hillmanu. To je 
bilo leta 1952. Po treh letih, 
leta 1955, je prišel za župnika 
k Sv. Hubertu v Blue Grass. 
Od tam je odšel v Millerville k 
Žalostni Materi božji za župni
ka, leta 1972. Pred dvema le
toma je bil prestavljen v Ber- 
tho, k Sv. Jožefu.

Že pred dvema letoma se mu 
je zgodilo — ko je prišel za 
župnika v Bertho —, da se je 
onesvestil in v nezavesti in v 
dežju obležal na prostem celo 
uro, dokler ga niso ljudje našli 
in spravili v bolnico. Po napa
du si je spet opomogel in po
tem naprej opravljal svojo du
hovniško službo.

Nekajkrat se mu je to pripe
tilo, da se je onesvestil. Zdra
vniki niso mogli takoj točno 
ugotoviti pravega vzroka nje
gove bolezni. Letos januarja 
se je z dvema sobratoma, z go
spodom Vogrinom in gospo
dom Pečovnikom, udeležil du
hovniškega sestanka na Flori
di. Spomin mu je malo naga
jal. Mislil je, da mu bo spre
memba klime pomagala.

Po sestanku je hotel ostati 
doli še nekaj časa, da se odpo
čije in opomore. Pred koncem 
sestanka je šel s štirimi drugi
mi gospodi pogledat Cape 
Canaveral. Na poti tja se je pa 
spet onesvestil. Mislili so, da 
bo umrl. Odpeljali so ga v bol
nico v Orlando. Zdravniki so

slutili, da ima tumor na mo
žganih, niso pa bili gotovi. Čez 
nekaj dni je bil spet pri zavesti 
in boljši. Svetovali so mu, naj 
se vrne v Minnesoto, ki svojim 
zdravnikom, ki poznajo nje
govo bolezen. Res je to storil 
in takoj, ko je prišel gori, šel v 
bolnico.

Operiran je bil na možga
nih, tumor je bil rakast. Zdra
vnik je takoj po operaciji ugo
tovil, da gospod Jože ne bo ži
vel več kot eno leto. Po opera
ciji ni mogel več razumljivo 
govoriti, ni bil več zmožen 
opravljati svoje duhovniško 
delo. Ostal je v Domu za stare 
v Parkers Prairie. Veliko je tr

pel, životaril, dokler ni 11. ok
tobra 1983 umrl.

Pogreba se je udeležilo se
demdeset škofijskih duhovni
kov, s škofom Speltzem na 
čelu. Med njimi so bili samo 
trije slovenski duhovniki. Po
kopan je bil pri Sv. Štefanu, 
kjer že nekaj slovenskih duho
vnikov počiva.

Gospod Jože je prišel v 
Ameriko, ker v domovini ni 
bilo več zanj prostora pod 
komunistično revolucijo in 
vlado. Bil je miren in ljubezniv 
gospod. V svoji bolezni je veli
ko pretrpel. Naj mu bo dobri 
Bog dober plačnik.

Prijatelj

Božično voščilo slovenskih škofov
Sodobni slovenski iskalec pesnik pravi: “O Bog, ne pravim, 

da te ni... a kje je dokaz? Zakaj mi skrit je tvoj obraz? Daj 
znamenje! Čemu ga ni?” In vendar je znamenje. Troje je bilo 
omenjeno pastirjem kot znamenje novorojenega Zveličarja: 
“To vam bo znamenje: našli boste dete, v plenice povito in v 
jasli položeno” (Lk 2,12).

1. Našli boste dete. Pastirji, preprosti, ponižni in ubogi, 
“ostanek” izvoljenega ljudstva, so sprejeli to prvo Mesijevo 
znamenje: dete. Ko bi bili takrat namesto pastirjev na 
betlehemskih poljanah pismouki, bi božjemu poslancu 
odgovorili: Motiš se, ko praviš dete. Mi vemo, da bo Mesija 
prišel kot odrasel človek, kot mogočen kralj, ki bo vladal z 
železno palico, drobil glave nasprotnikov kot lončarjevo 
posodo, njegovi sovražniki se bodo pripogibali pred njim in 
lizali prah (prim. Ps 2,9 in 72,e). In vendar že apostol Pavel 
primerja dva Adama: “Postal je prvi človek Adam živo bitje, 
poslednji Adam pa oživljajoč duh. Prvi človek je iz prsti, 
zemeljski, drugi človek iz nebes” (1 Kor 15,45 sl.). O prvem 
človeku bi se reklo: Našli boste moža, kralja v Edenu, ° 
poslednjem Adamu pa: Našli boste dete. Prvi človek zbuja 
strah: Gospoduje naj ribam morja in pticam neba, poslednji 
človek zbuja sočutje, ljubezen. O njem ni rečeno samo: Velik 
je Gospod in vse hvale vreden (Ps 48,2), ampak tudi: Majhen 
je Gospod in vse ljubezni vreden (sv. Bernard). Otrok ne zna 
govoriti, zna samo eno: jokati. S svojim jokom nas pripravi do 
tega, da ga moramo vzljubit. Bog je stopil v zgodovino 
človeškega rodu kot dete, nam enak v vsem, razen v grehu.

2. V plenice povito. Drugo znamenje. V plenice povit je 
povsem v naših rokah. Zdaj lahko naredimo z njim, kar 
hočemo. Ni obdan z neprebojnim zidom ali nepredirnim 
oklepom; v plenice povit je brez zavetja, brez zaščite. Njegova 
edina obramba sta ljubeči srci Marije in Jožefa. “Deviška mati 
devlje ude mu v plenice in mu božje roke, noge veže v trd 
povoj (cerkv. himna). Zakaj mora biti povit, zvezan? Prv’ 
Adam, nepovezani kralj v raju, je zlorabil svojo svobodo- 
Poslednji Adam se pusti zvezati že kot otrok: ‘Poglej, človek, 
te povoje, s katerimi sem zvezan že ob rojstvu! Ti povoji plenic 
naj te spomnijo tistih vrvi, s katerimo bom nekoč zvezan stal 
pred rimskim upraviteljem.’ Tako so plenice znamenje tistega, 
ki bo pustil, da ga bodo zasmehovali takole: “Drugim je 
pomagal, sam sebi ne more pomagati” (Mr 15,31).

3. V jasli položeno. Jasli so znamenje brezdomnosti, medtem 
ko je zibelka znamenje toplega doma. Za tega otroka, v 
katerem je človeška zgodovina dosegla svoj vrh, ni bilo pr°' 
štora v prenočišču. Iz tega otroka bo postal mož, ki bo sam 0 
sebi rekel: “Lisice imajo brloge... Sin človekov pa nima, 
kamor bi glavo naslonil” (Lk 9,58). Že kot otrok je bil deležen 
brezdomstva, da bi nam pripravil večni dom pri Očetu, kajti 
po preroku je vsa oblast na ramah tega otroka, imenuje se 
Čudoviti, svetovalec, močni Bog (prim. Iz 9,5). “Zares velik® 
skrivnost: ležal je v jaslicah in je poklical modre z Vzhod®- 
Skrit v hlevu, je bil spoznan na nebu. Modrim ga je oznanil® 
zvezda, jezik nebesnega svoda, nam pa ga je oznanil jez'^ 
apostolskega zbora” (sv. Avguštin).

V svetem letu odrešenja nam bosta predvsem dve znamenji’ 
dva zakramenta, pokora in evharistija, pristna izvira božjeg® 
življenja. Kakor je bil Jona znamenje za Ninivljane (Lk 11,1® 
sl.), tako nam bo Kristusovo oznanjevanje uresničujoč 
znamenje spreobrnjenja. V svoji besedi je namreč Kristus 
zmeraj navzoč, v bogoslužju je njegova beseda v moči Sveteg® 
Duha živa in učinkovita. Vsa znamenja Kristusa odrešenika P® 
se stekajo v njegovo vstajenje. Nobeno drugo znamenje se 
nam ne bo dalo kakor znamenje preroka Jona, Kristusovo 
vstajenje (prim. Mt. 12,39 sl.). To znamenje stoji v središč’ 
od božičnih znamenj: dete, plenice, jasli pa tja do poslednjeg® 
znamenja Sina človekovega ob koncu zgodovine (prim. M1, 
24,30).

S temi mislimi ob rojstvu “kneza miru” (Iz 9,5) voščiih0 
vsem sobratom v svetu službi za božji evangelij (Rim 15,16)' 
vsem redovnicam in redovnikom, pastoralnim delavcem, vseh1 
sestram in bratom v Kristusu, tudi našim zdomcem in iz*6*' 
jencem,kakor tudi vsem ljudem blage volje, naj jim osrečujoč 
Odrešenikov znamenja ožarjajo vse božične dni in tud* 
naprej v novem letu.

Vaši slovenski škofje
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STISKI SAMOSTAN — 
Slovensko duhovno središče

Pisec teh vrst je Karel Ce
glar, ki je z drugimi ožjimi so- 
rojaki ponosen, da je prejel 
sveti krst v stiški samostanski 
cerkvi, ki spada med največje 
in naj starejše cerkvene stavbe 
na Slovenskem. Še majhnemu 
dečku je vzbudil ta ponos sale
zijanski duhovnik Lojze Ka
stelic, ki je pel novo mašo v 
Stični leta 1908, z besedami, ki 
jih je rad ponavljal: Stična je 
vas odlična!

Stična seveda ni odlična radi 
vsi same, ampak radi staroda- 
ynega samostana, ki ga vsaj po 
inienu pozna marsikateri Slo
venec. Nekateri se na svojih 
Potovanjih po Dolenjskem 
radi ustavijo in ogledajo sa- 
jnostan. Večini pa je nastanek 
in razgibana zgodovina ter 
Pomembno delo Stične malo 
znano.

Namen teh vrst ni opisovati 
zgodovino samostana, ampak 
na kratko opozoriti rojake po 
svetu na to, kar se dogaja zad- 
nja leta v cistercijanski opatiji 
v Stični, ki leži v srcu Dolenj- 
ske. Stiški samostan je obhajal 
leta 1936 osemstoletnico usta
novitve. Sedaj pa se pripravlja 
na 850-letnico, ki jo bo obha- 
Jal skupaj s kartuzijani s po- 
sebnim mednarodnim simpo
zijem maja 1984, zlasti pa juli- 

1985, ko bo minulo 850 let, 
°dkar so beli menihi cistercija- 
fi začeli v novem samostanu 
redno meniško življenje.

V zadnjem času je v Stični 
vedno več obiskovalcev, roma
rjev in turistov, ki si radi ogle- 
P&jo starodavno baziliko 
postne Matere božje, gotski 
*fižni hodnik, baročno obed- 
Pico in opatovo kapelo. Že vr- 
st° let je tamkaj videti zidarje, 
r°vce, kleparje, mizarje in 

Pleskarje, ki razne prostore 
Popravljajo, obnavljajo in pri- 
Ptavljajo za čim lepše prazno- 
Zanje 850-letnice. V stiški opa- 
'P deluje tudi akademski sli- 
ar P- Gabriel Humek. Stalna 

Zastava njegovih slik je bila 
°Pprta 5. novembra 1983. 

Jndje jo radi obiskujejo.
^ Stični je že več let duho- 

J'Po središče za duhovne vaje 
druga pomembna srečanja. 

ar°davni samostanski pro- 
®ri slovenskim kristjanom 

e ° Pomagajo, da se pred Bo- 
PPt zberejo in doživljajo svo- 

duhovno prenovo. Skoraj 
Sak teden je tu kakšna skupi- 
a na duhovnih vajah. V

Stično prihajajo stari in mladi, 
zakonci, redovnice in duho
vniki, molitvene skupine in 
sodelavci pri različnih duho
vnih gibanjih. Vsako leto se tu 
zbere okrog 5000 mladih, ko je 
vseslovensko romanje mla
dine.

Samostan je dobil pred 
kratkim nazaj precejšen del 
samostanskih prostorov, ki jih 
je več desetletij država upo
rabljala za osemletko in gim
nazijo. Nekaj teh prostorov je 
namenjenih za razširitev doma 
duhovnih vaj, večina pa za 
namestitev različnih muzejskih 
zbirk, predvsem verske nara
ve.

Za vse Slovence bo zelo 
pomembna zbirka slovenske 
sakralne umetnosti in kulture, 
ki bo obsegala okrog 20 večjih 
prostorov. V teh prostorih bo 
prikazan razvoj krščanske kul
ture in sploh krščanstva na 
Slovenskem od pozne antike 
naprej. Ogledati si bo mogoče 
prikaz razvoja pokristjanje
nja, prve prafare in pomemb
ne samostane, umetnost 13. in
14. stoletja, romarska središča 
doma in na tujem, beraške 
redove, ustanovitev prve slo
venske škofije v Ljubljani in 
ostalih škofij, turške vpade in 
tabore, kmečke upore, refor
macijo, katoliško obnovo, 
nova romarska središča, nove 
redove, odmev baroka, vpliv 
janzenizma in jožefinizma, 
umetnost 19. stoletja in v 
novejšem času.

Razstavljene bodo stare 
jaslice, božji grobovi, bandera 
in drugi nabožni predmeti, 
značilne slovenske knjige, 
misijonska in ekumenska deja
vnost in predmeti v zvezi z njo. 
Ker marsikdaj ne bo mogoče 
dobiti izvirnikov (originalov), 
se bo treba zadovoljiti s foto
kopijami, odlitki, maketami 
ipd.

Zbirka bo lepo prikazala 
razvoj krščanstva na Sloven
skem in bo zato zelo pomem
bna. Z njo se bomo Slovenci 
uvrstili v skupino narodov, ki 
podobne zbirke že imajo. S to 
zbirko bodo ohranjene drago
cene umetnine, ki jih je ustva
ril v svoji težki zgodovini 
umetniško čuteči slovenski 
človek.

Razumljivo je,1la*obnavlja- 
nje in pripravljanje prostorov 
veliko stane, prav tako opre
ma. Zato bodo beli menihi v

Stični zelo hvaležni, če jih po 
svojih močeh podpremo z 
denarnimi darovi. S tem ja
vnim pismom se obračam ne le 
na stiške, šentvidske in višnje- 
gorske rojake, ampak na vse 
Slovence po širnem svetu. 
Lepo delo, ki ga beli menihi 
opravljajo ter pomembno du
hovno in kulturno središče, ki 
bo slovelo po vsej domovini, 
zasluži našo podporo. Poma
gali smo ob raznih prilikah pri 
gradnji in popravljanju cerkva 
in podružnic. Doprinesimo 
svoj delež tudi sedaj, ko gre za 
vseslovensko sakralno umet
nostno in kulturno središče, ki 
ga boste radi obiskali, kadar 
greste na obisk v domovino.

Rojaki v Clevelandu lahko 
pošiljate gji oddajate darove 
za STIČNO stiškemu rojaku 
Ivanu Hauptmanu, lahko jih 
pa pošiljate tudi naravnost 
podpisanemu v Hamilton. Za 
vsak dar boste prejeli uradno 
potrdilo, ki bo služilo pri pri
javi dohodninskega davka (In
come Tax). Imena vseh daro
valcev bodo priložnostno ob-

V BLAG SPOMIN
DESETE OBLETNICE

ANTON OGRINC
Predragi rajni je umrl 

dne 21. decembra 1973.
Pri Bogu se zdaj raduješ, 
k nam na zemljo pogleduješ, 
mi pa prosimo Boga, 
da se v nebesih snidemo.
Žalujoči:
THERESA (ROSE) - žena; 
dr. LAWRENCE, HERMAN, 

RAYMOND — sinovi; 
LOUISE, MARIE, MERI, 

CAROLE — snahe; 
vnuki in vnukinje, 

pravnuk in pravnukinji; 
nečaki in nečakinje v 

Sloveniji in ostalo sorodstvo. 
Cleveland, O., 20. dec. 1983.

Novi grobovi
(nadaljevanje s 1. str.)

nega zavoda na 17010 Lake 
Shore Blvd. v četrtek, 22. de
cembra, v cerkev sv. Jeroma 
dopoldne ob 10. in od tam na 
pokopališče Vernih duš. Na

javljena v Ameriški Domo
vini. Beli menihi v Stični bodo 
molili za dobrotnike in se za 
pomembnejše darove sami 
zahvalili.
Mr. Ivan Hauptman 
25922 Highland Rd. 
Cleveland, OH 44143
Karel Ceglar sdb 
125 Centennial Parkway 

North
Hamilton, Ontario 
Canada L8E 1H8

mrtvaškem odru bo nocoj od 
7. do 9. ter jutri, v sredo, 
popoldne od 2. do 4. in zvečer 
od 7. do 9.

Joseph Champa 
V petek, 16. decembra, je v 

Euclid General bolnišnici umrl 
53 let stari Joseph Champa, 
rojen v vasi Jelše, fara Mirna 
peč, Slovenija, od koder je pri
šel v ZDA 1. 1968, mož Amali
je, roj. Jarc, oče Jo in Mirko- 
ta, brat Anthonyja tu in v Jug. 
Franceta Čampe, Marije Du
lar in Ane Novak, sin Andreja 
in Marije roj. Starič Čampa, 
stric, po poklicu samostojni 
mizar. Pogreb bo iz Grdinove- 
ga pogrebnega zavoda na Lake 
Shore Blvd. danes, v torek, v 
cerkev Marije Vnebovzete do
poldne ob 10. in od tam na 
pokopališče Vernih duš.

D. J.’s Hairlines
Hairstyling Salon for MEN and WOMEN 

• Specialists at — Haircuts. •

We are now starting:
Manicuring, Acryllic Nails, Sculptured 
Nails, China Doll Nails. — Facials — and 
Ear Piercing. • Giving free demonstration 

with facial, how to apply makeup.

6128 Glass Ave. Phone 431-8998
(94-97)

“SLOVENIA 
RADIO PROGRAM”

HEARD COAST TO COAST
4 till 5 on Saturday afternoons E.S.T. 

on N.B.N. Cable TV systems.

PAUL M. LAVRISHA 
1004 Dillewood Rd.

Cleveland, Ohio 44119

Zele Funeral Home
Memorial Chapel

452 E. 152 St. phone 481-3118
Addison Road Chapel

6502 St. Clair Avenue Phone 361-0583

Mi smo vedno pripravljeni z najboljšo postrežbo
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ANDREJ KOBAL

SVETOVNI
POPOTNIK
PRIPOVEDUJE

illilll
Nehote sem se spomnil let

nih procesij Napolitancev v 
New Yorku. Na sv. Januarija 
(san Gennaro) se zberejo tiso
čere množice. V procesiji skozi 
svojo četrt New Yorka nosijo 
ogromen spomenik svetnika v 
dolgem oblačilu, na katero tr
govci in drugi verniki pripe
njajo bankovce. Svečanost 
tudi tam služi trgovini.

Ker se praznovanje vseh 
ozirih vodi po stoletja starih 
pravilih, se upravičeno smatra 
kot zanimiv del narodove kul

ture. Prazniki seveda niso vsi 
obvezni v smislu, da bi ljudje 
kakor ob nedeljah zapuščali 
delo; slavijo pa se vseeno.

Določeni dnevi leta označu
jejo kot tudi ponekod.drugod 
po svetu konec zime ter spre
membo letnega časa z ekvino- 
cijem v marcu in septembru. 
Dva dneva v februarju odga
njata zimo; po luninem kole
darju se izbere dan za procesi
je povsod po deželi. Udeležen
ci mečejo v zrak bob, da bi 
pregnali zimo, in medtem

Marksisti brez božiča
(Nadaljevanje z 2. str.)

Nazaretu do nastopa njegovega javnega dela, če ne 
proletarsko? Ljudje so ga imeli za tesarjevega sina, 
ki pomaga očetu v njegovem poklicu za borni vsak
danji kruh. Sveto pismo o dolgi dobi 30 let razen 12 
letnega v templju nič drugega ne navaja kot, da »je 
dete rastlo in se krepilo, vedno bolj polno modrosti, 
in božja milost je bil z njim« (Luka 2, 40).

In v treh letih Jezusovega javnega delovanja? 
Ali se je kretal med oblastniki, kralji in vladarji, ali 
med preprostim, proletarskim ljudstvom? Je-li iskal 
pomoči in zaslombe za širjenje svojega nauka med 
farizeji in bogatini? Sv. pismo izrecno navaja Jezu
sov izrek o bogatinih: »In še vam povem: Lažje je 
velblodu iti skozi šivankino uho, kakor bogatinu 
priti v božje kraljestvo«. (Matej, 19, 24). Kaj so bili 
njegovi učenci, če ne preprosti ribiči? Koliko je imel 
premoženja? Preživljal se je z učenci vred iz skupne 
skromne blagajne, ki jo je upravljal učenec Juda 
Iškariot, njegov poznejši izdajalec; sam ni imel svo
je hiše, ne rednega, stalnega stanovanja. »Lisice 
imajo brloge in ptice pod nebom gnezda, Sin člove
kov pa nima, kamor bi glavo naslonil,« se glasijo 
Jezusove besede, ko mu je neki pismouk rekel, da 
bo hodil za njim (Mat., 8, 20, Luka 9, 58).

Kristusov socialni nauk, jasno in izrazito zapo- 
paden v njegovem učeništvu, je podlaga vsega ureje
nega socialnega življenja vseh časov in vseh krajev. 
Karl Marx si je v svojem konceptu pravično in učin
kovito urejenega socialnega sobivanja ljudi izposo
dil osnove krščanskega nauka, kakor ga je oznanjal 
»proletarec« iz betlehemske štale. Toda z ogromno, 
bistveno razliko!

Kristus je postavil reševanje socialnih vprašanj 
na bazo ljubezni med ljudmi in razredi, na načelo 
osebne svobode, spoštovanje človekove osebnosti in 
njegovih osebnih pravic. Po Marxu se vprašanja 
rešujejo na bazi sovraštva, razrednega boja in nasil
nega zanikanja človekove osebne svobode, ki je 
žrtvovana na oltarju vsemogočne družbe.

Kristus uči dvojnost duhovne in telesne narave 
človeka in poudarja absolutno prvenstvo duhovno
sti, ki je transcendentna in večna. Marx vse to 
zanika.

Marksizem ni le socialni marveč življenjski 
nauk, ki diametralno nasprotuje krščanstvu naza- 
reškega Proletarca, ki je Sin božji, kar mu Marx 
odreka in napoveduje boj.

V teh točkah je razlog za odpravo božiča, rojst
nega dneva zasovraženega Nazarenca. A naj se 
nihče ne vara: zmagal bo božič-praznik, ne božič- 
delavnik — tudi v nasilni naši domovini.

L. P.

vzklikajo: »Pridi sreča! Poberi 
se (zimski) hudič!«

Najznamenitejše obhajanje 
tega dne je^v zgodovinskem 
svetem kraju Nara, mestu tem
pljev in samostanov. Menihi 
vodijo meščane s tisoči pisanih 
latern po parkih in okoli sve
tišč ter zapovedujejo zimske
mu vragu, da se mora pobrati 
iz dežele.

Podobno se iste dni vrši v 
Kamakuri. V parku pod orjaš
kim bronastim kipom Bude 
(visok je 34 čevljev) slavitelji 
prepevajo pesmi na čast bogu 
vode. Ekvinocij 21. ali 22. 
marca in ista dneva v septem
bru sta narodna praznika brez
delja in veselja.

Največ je vražarskih pra
znovanj. Naštel sem jih deset. 
Najobičajnejši je mitološki ki
tajski zmaj iz mnogobarvnega 
blaga v dolžini sto čevljev. 
Pod velikansko glavo, iz žrela 
katere puha plamen, iz ušes 
dim, je skrit visok možakar, 
pod zvijajočim se truplom pa 
na ducate drugih. V stopicanju 
in zvijanju oponašajo napada
nje morilske zveri.

Stokrat so ljudje že videli 
isti prizor in še ga občudujejo 
ali se vsaj navidez plašijo. Vse 
poteka kakor igra na odru: 
gledalci strme v »zmaja«, se 
mu boječe in previdno bližajo, 
zmaj zarjove in puhne ogenj iz 
žrela in ljudje prestrašeni 
zbeže od njega.

Povsem poganske maškara
de so meseca maja na južnem 
otoku Kjušu. Središče tega 
praznovanja je glavno mesto 
Fukuoka. Igralci, oblečeni v 
kostume raznih božanstev, 
prijezdijo na konjih. Vsakega 
spremljajo godci s starodavni
mi kitarami, cimbalami in 
bobni. Njih noša je simbolična 
in njih rjovenje, če ga sploh 
kdo razume, oznanja nadnara
vna dela. Ljudstvo, izkazuje 
čast bogovom vode, ognja, 
vetra, gozdov, sonca, lune, 
življenja in smrti.

V istem mestu se prva dva 
tedna v juliju prevaža po uli
cah karavana okrašenih vozil z 
bambusovimi piramidami, na 
katerih je obešenih na stotine 
raznobarvnih svetilk. Prižiga
jo se kresovi, okoli njih pa 
pevci, ki jih spremljajo godci, 
prepevajo predpisane himne.

V oktobru in novembru več 
okrajev odganja hudiče ali zle 
duhove. Ti se pripeljejo oble
čeni v primerne kostume, na 
vozovih s pokončnimi lestva
mi. Po teh plezajo in skačejo z 
lestve na lestev kot akrobati. 
Gledalci jih za zaključek pred
stave izženejo iz mesta.

Podobne predstave se pono
vijo na zadnji dan leta, a ob tej 
priložnosti »hudiči« poskaka
jo z vozov, hite od hiše do hiše 
in trkajo na vrata ter vprašuje
jo, če je notri kakšen hudiček, 
da ga vzamejo s seboj.

Posebne vrste so prazniki za 
kmetovalce. Glavni predmet 
oboževanja so zvezde. Tana- 
bata, češčenje zvezd, pride 7. 
julija in se obhaja po deželi. 
Procesije po ulicah nosijo 
živobarvne prapore z napisi v 
verzih, posvečenimi raznim 
zvezdam v rimski cesti. Ozna
njevalci v procesiji prikličejo v 
spomin staro legendo o nebe
snem kravjem pastirju (zve
zdi), ki se ni mogel nikoli pri
bližati nebesni predilki (o- 
zvezdje Vege), razen edino noč 
v letu, to je 7. julija.

Drugi dnevi v letu za 
kmečke proslave so: 14. juni
ja, ko dekleta s petjem in god
bo pristopijo h gredam, kjer 
so začele rasti mladike riža. 
Grede so v luži. Iz njih izpulijo 
pognani riž, ga devajo v snopi
če in stopijo v vrste za presaje- 
vanje v poplavljenem polju.

V nekaterih drugiWtrajih se 
naslednjega dne slavi konjere
ja. Prazniško osedlane al* 
vprežene konje pripeljejo v 
tempelj za blagoslov, da j'111 
zagotovijo zdravje in dolgo 
življenje. Ta dan je za konje- 
rejce velik praznik.

(se nadaljuje)

NOVOLETNI DAN KONCERT!
ansambla Toneta Žagarja

V nedeljo, 1. januarja 1984, 
v Slovenskem narodnem domu,

^ 6417 St. Clair Ave.
Koncert se bo zečel ob 5. pop. Vstopnice:
Veselica sledi ob 8. zv. ' $6.- (V predprodaji)
(Igra Hank Haller orkester) $7.- (prj vhodu)
Za vstopnice lahko pokličete Slovenian Country House restavracijo — 881-4181 po 4. poP-
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Iz slovenskega Toronta
»SLA VA BOGU NA VIŠA VAH IN MIR LJUDEM 

NA ZEMLJI. KI SO BOGU PO VOLJI!«
Danes je na svetu vse prej 

kot mir. Ljudstva zemlje si ni
česar bolj ne želijo kot miru. 
Kljub vsemu na svetu narašča 
nemir. Veča se tudi strah ljudi, 

se bo sedanji nemir spreme- 
n'l v atomsko vojno. Gornji 
angelski pozdrav je torej nuj- 
n°st današnjega časa. Pove 
nam pa ta pozdrav, da nebo 
Pošilja mir samo tistim, ki so 
Bogu po volji. Kdo pa so to? 
Kdo so pa tisti, ki Bogu niso 
Po volji? Razčlenimo angelski 
Pozdrav!

Svetonočni pozdrav iz 
Nebes stavi dva pogoja za mir: 

Prvi je preorientacija člove
ka. Ta naj prizna odvisnost od 
u°ga; prizna naj, da svet ni 
njegov cilj, da je cilj v Viša- 
''ah; prizna naj svojo maj- 
Pnost, da je njegova veličina 
samo v Njem, ki ga je ustvaril; 
*‘0. »slava Bogu na viša
vah«!

Drugič prevrednotenje vred- 
®ot. Dobrine tega sveta naj 
lovek uporablja po pameti, 

da cilj doseže; naj jih ne obo- 
uje; naj mu te dobrine služi

jo; naj ne bo njihov suženj; 
dobrine, ki jih nudi svet (pre
moženje, prehrana, razvedri
lo, dobro ime, delo ...) so res 
dobrine, če človeka vodjo pro
ti Višavam in ga ne ponižuje
jo. Če pa teh dobrin nima in je 
reven, lačen, žalosten, obreko
van in preganjan zato, ker 
hoče hoditi proti Višavam, so 
pa tudi to dobrine, ki bodo 
nagrajene. Blagor tistim...!

To sta dva pogoja stavljena 
temu svetu, če hoče doseči 
mir. Preorientacija človeka od 
zemlje k Višavam, da da slavo 
Bogu in prevrednotenje vred
not, da so dobrine tega sveta 
samo toliko vredne, v kolikor 
pomagajo človeku na poti do 
Višav. Tak človek je Bogu po 
volji.

Ko bo človeštvo sprejelo ta 
dva pogoja, prostovoljno ali 
prisiljeno, tedaj bo Nebo po
slalo na zemljo mir.

Naj bodo v tem duhu naša 
voščila za letošnji Božič in naš 
osebni program za novo leto 
1984.

P.M.

Lepo praznovanje v Windsorju
J|Ndsor, om. - Tudi tu v

indsorju, Kanada smo letos 
Praznovali Miklavža na veli- 

0i Prav gotovo bodo vsi, ki 
So videli spevoigro »Miklavž 

aja«, posebno,otroci, no- 
'v srcu za vedno spomin na 
*0 lep Miklavžev večer. Za 

Se to gre zahvala mladini Sio
nske šole pri Mariji Vnebo- 
?eti v Clevelandu in fantom iz 
°ra »Fantje na vasi«, tudi iz

'“'evelanda.
»7^0Vensk° kulturno društvo 
^von« je naprosilo g. Rudija 

eza, naj — ako le mogoče 
'' Priredi opereto »Miklavž 
■maja« tudi v Windsorju. 
0nudba je bila z veseljem 

rai^eta 0C* vseb igralcev 1° ig- 
v enak° Je bilo veselje tudi 
y irtdsorju ob tej novici pri 

b> ki to spevoigro poznajo, 
1 Pa so slišali o njej.

stho
soboto, 10. decembra,

ek, ° ^P0*^116 nestrpno čakali 
p a avtobusa iz Clevelanda.
tinč1 Voc*stvom 8e. Mimi Mar- 
, ‘c so kuharice pripravile 
Ce S,^°’ da nasitijo mlade igral- 
jjj,ln Pevce od dolge poti. Po 

tkem odmoru in razgovoru 
bii-Je Za^el° ddo- ^si» ki smo 
j. ta čas v dvorani, se nismo 
0t°8li načuditi tako dobro 

Sanizirani in disciplinirani 
jeuPini. Eden, dva, tri — in že 
b0ei?a skupina nosila gardero- 
j 'n opremo iz avtobusov, 
ku]8a.^e Pripravljala oder, 

*e in razsvetljavo! Predno 
•hap SC ^0^r0 zavedli, je naš 
heb' 0C*er b'* spremenjen v

Vse je bilo v prazničnem 
razpoloženju, ko se je dvorana 
polnila. Ža čuda je bilo otrok. 
Škoda je bila le v tem, da je 
veliko starejših mislilo, da je 
ta spevoigra samo za otroke. 
Iz lastne izkušnje vem, da sem 
še vedno enako užival kot ta
krat, ko sem pel Kodrčka na 
prvi prireditvi te operete.

Operete nimam namena opi
sovati, večina pri vas jo pozna. 
Moram pa reči: peli in igrali so 
prvovrstno, slovenščina kot 
doma. Angelci so bili kot pravi 
angelci in hudiči taki, kot mo
rajo biti. Kje ste dobili tako 
dobrega in lepega Miklavža! 
Gotovo imate dobre zveze, da 
so vam takega poslali! Vsa 
čast in hvala g. Rudiju Knezu 
in njegovim pomagačem za 
tako lep večer!

Po končani predstavi smo se 
še malo pogovorili in okrepili, 
si voščili srečno pot in vesele 
praznike. Končno so se pa 
Clevelandčani poslovili od nas 
in odšli zopet čez »Ambassa
dor Bridge« v Ameriko in 
domov.

Iskreno se vam vsi v Wind
sorju zahvaljujemo za obisk in 
užitek!

Lojze Žagar

ODMEVI 
S PRERIJE

(nadaljevanje)
V enem od počitniških dopi

sov sem naštel slovenske znan
ce, ki so nas letos obiskali. 
Pozabil sem omeniti, da sta tu
kajšnjega sorojaka g. Janeza 
Mahniča in njegovo družino 
obiskala svak dr. Mile Pezdirc 
in njegova žena, Janezova se
stra Cveta Mahnič. Prišla sta z 
nekim slovenskim znancem iz 
New Yorka in se zadržala tu 
nekaj dni. Z dr. Miletom sva 
se zadnjič videla medvojna 
leta, preden je odšel med pri
morske domobrance. Tudi 
njegova brata sta oba doktorja 
prava, dr. Joško (zdaj že po
kojni) je bil moj gimnazijski 
sošolec, dr. Lado je pa v Ar
gentini. En lep večer smo obu
jali z Miletom in njegovim 
sorodstvom mladostne spo
mine.

* * *

Od prvih novembrskih dni 
se mudita v Buenos Airesu 
naša someščana Tone Dimnik 
in njegova ženka Ivanka pri 
bratu Ivanu Dimniku. Seve pa 
imata tam tudi nešteto znan
cev od doma iz zlasti iz begun
skih koroških taborišč.

Moj stari prijatelj, g. Ivan 
Boh, pa tudi m več zdržal 
doma. Odzval se je vabilu in 
odletel na obisk sorodnikov in 
znancev v Toronto, gotovo s 
tihim upanjem, da bodo kot 
navadno »tarokarski gadje« 
udarili nekajkrat tarok. Vem, 
da bo častno zastopal zahod 
med torontskimi tarok specia
listi. Morebitne contre nam bo 
verjetno zatajil. Da se bodo 
mirno in prav zadržali pa 
upam, ker jim bo v napeti dru
žbi tudi to pot napenjal pravil
ne vajeti g. Janez Kopač, ki 
kot zastopnik cerkvene go
sposke po farovško sovraži to 
priljubljeno igro. »Nič ni tako 
skrito, da ne bi enkrat bilo od
krito«.

Večina naših ljudi tule je 
bila oz. je zaposlena v gradbe
ni industriji. Delo v tej seje pa 
radi gospodarskih razmer 
hudo zmanjšalo. Novega se 
zdaj gradi malo, zima pritiska 
v deželo, delavnih moči pa 
vprav v tej stroki preveč. Tako 
se je zgodilo menda prvič od 
našega prihoda v Alberto 1. 
1949 in 1949, da so tudi naši 
sicer hudo upoštevani in spo
sobni gradbeni delavci tre
nutno brez dela. Obeti za sko
rajšnje izboljšanje so slabi, 
zlasti še, ker nam bo zdaj 
nekaj mesecev gospodarila 
navadno kar precej ostra ka
nadska zima. Kako bo na po
mlad pa vodstva podjetij kot 
delavstvo le ugibajo.

Vsem znancem oz. vsem či- 
tateljem Ameriške Domovine 
pa želi blagoslovljene 
praznične dni

(konec)

Otmar Mauser:

ZADNJA POT MUČENCEV
Skozi gozd kolona čudna se pomika,
telo ob telesu, tako, da drug se drugega dotika.
Tesnč jih žica skupaj povezuje, 
jš v meso, da bolečina ostra v vsaki rani kljuje — 
in kri curlja, kot po nevihti voda z mokrih listov... 
Bledč obrazi, oči jim steklenijo, 
v mukah strašnih se solzijo...
Omagal je nekdč in obvisel na žici, 
kot blaznežu sta se mu razširili zenici, 
iskale luči so, kot včeraj v temnici, 
a luči ni, le temna noč ga okrog in okrog obdaja... 
»Jezus! Marija!« izvije glas se mu iz prsi...
Ne čuti udarcev več... V večnost se zazrl je pogled — 
in glej! Kot meč — svetla zarja temno noč razdvaja: 
tako nekdaj Rdeče morje se je razdvojilo, 
rešilo izvoljeni narod in sovrage potopilo. —
Med stenami temč zdaj zarja jasna pušča svojo sled, 
po njej hodijo mučenci za zadnji svoj obred...
V zboru molijo svojo spravno molitev: -•
»Za grehe, za življenje naroda, za njegovo rešitev, 
sprejmi Gospod to našo krvavo daritev!
Naj zarja kot nam mu zasveti na pot, 
ki vodi k Tebi, Dobroti vseh dobrot..!«
Tako molijo in padajo v jame, 
v naročje zemlji, da jih poslednjič objame, 
kot dobra Mati svojega Sina, 
ko sneli so ga s križa — Človeka-Trpina.

Ob grobu ni človeka, ki pokropil bi telesa; 
le bombe in ognjena toča mednje pada, 
trga prsi, ude, kot čekani zlega besa, 
ki v uživanje mu je sadistična naslada.
Potem še strašen pok in jama se zasuje, 
med truščem zemlje glasove še se čuje, 
ki prosijo za milost svoje rablje...
Grohot peklenski spremlja zadnje prošnje, 
dokler tišina grozna se ne spusti nad groblje.... 
Mir z vami, bratje...! In slava vašemu spominu!

Objavljeno v 13. številki Slovenske misli v juniju leta 
1965 ob 20-letnici pokola nasilno vrnjene Slovenske 
narodne vojske in ponatisnjeno v Vestniku, glasilu 
Protikomunističnih borcev istega leta.

Iz slovenskega Toronta
ZALEDJE — ONIM V PRVIH VRSTAH

Z obdarovanjem sveta — ko 
mu je poslal svojega lastnega 
Sina — je Stvarnik sam usta
novil Božič. Darovi iz dobrote 
srca so še vedno vsebina Boži
ča. Slovenci v Torontu so tudi 
letos mislili na svoje ljudi, ki 
na skrajni fronti božjih osva

jalcev prižigajo luči in krčijo 
temo. Baragov Misijonski 
Krožek pri Mariji Pomagaj je 
obdaroval 70 sinov in hčera, ki 
jih je slovenski narod poslal na 
tuje preganjat temo pogan
stva.

Obdarovani misijonarji za Božič 1983.
(V U.S. dolarjih)

Rev. Jože Grošelj SJ, Zam
bija — $200

Br. Joško Kramar SDB, 
Papua, N. G. — $150

Po $100 so pa prejeli sledeči 
misijonarji in misijonarke:

Rev. Janez Mujdrica SJ, 
Zambija

Rev. Jože Rovtar SJ, Zam
bija

Rev. Stanko Rozman SJ, 
Zambija

Rev. Radko Rudež SJ, 
Zambija

Rev. Janez Mlakar SJ, 
Zambija

Rev. Lojze Podgrajšek SJ, 
Zambija

Rev. Lovro Tomažin SJ, 
Zambija

Rev. Ernest Benko OFM, 
Zambija

Rev. Miha Drevenšek OFM, 
Zambija

Gdč. Barbara Rous, Zambi
ja

Rev. France Buh CM, 
Madagaskar

Rev. Rok Gajšek CM, 
Madagaskar

Rev. Peter Opeka CM, 
Madagaskar

Rev. Rado Sušnik CM, 
Madagaskar

Rev. Janez Puhan CM, 
Madagaskar

Rev. Janko Slabe, Mada
gaskar

Rev. Klemen Štolcar, Mada
gaskar

(dalje na str. 6)
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Iz slovenskega Toronta
Obdarovani misijonarji...

(Nadaljevanje s 5. str.)V »Koledar« pridejo 
prireditve društev in 
drugih organizacij, ki 
objavljajo v »Imeniku 
društev« vsak mesec. 
Vključene so tudi pri
reditve, ki so v uredni
kovem mnenju korist
ne za našo skupnost.

JANUAR
1. — Frank Sterle sponzorira
koncertni nastop »Ansambla 
Toneta Žagarja« v Sloven
skem narodnem domu na St. 
Clair Ave. Koncert ob 5. pop., 
ob 8. veselica, za katero igra 
Hank Haller orkester.

8. — Misijonska Znamkarska
Akcija ima božični sestanek 
združen z blagoslovom, ob 2. 
uri pri Mariji Vnebovzeti.

15. — Banket in ples ob 30.
obletnici slovenske radijske 
oddaje »Pesmi in melodije iz 
lepe Slovenije« priredijo Fant
je na vasi, Kres, Korotan in Li
lija. Pričetek ob 2. pop. v SND 
na St. Clair Ave. Za ples igrajo 
ansambli Veseli Slovenci, Alp
ski sekstet in Jasmin.
21. — Slovenska pristava pri
redi »Pristavsko noč« v SND 
na St. Clair Ave.
22. — Fara Marije Vnebovzete
priredi srnjakovo kosilo v prid 
Slovenskega doma za ostarele. 
Kosilo bo v SDD na Recher 
Ave. v Euclidu.

29. — Slovenska šola pri Mari
ji Vnebovzeti postreže s kosi
lom od 11.30 do 1. pop. v šol
ski dvorani.

FEBRUAR
18. — St. Clair Hunting and
Rifle Club priredi Lovsko ve
čerjo s plesom v Slovenskem 
delavskem domu na Waterloo 
Rd. Igra Alpski sekstet.

25. — S.K.D. Triglav, Mil
waukee, Wis. priredi maškera- 
do.

26. — Slovenska šola pri Sv. 
Vidu bo postregla s kosilom v 
farni dvorani od 11.30 do 1.30 
popoldne.

MAREC
24. — Slovensko-ameriški Pri
morski klub priredi večerjo s 
plesom v Slovenskem narod
nem domu na St. Clair Ave.

APRIL
1. — Misijonska Znamkarska
Akcija priredi kosilo v avdito
riju pri Sv. Vidu.

7. — Pevski zbor Jadran prire
di pomladanski koncert v Slo
venskem delavskem domu na 
Waterloo Rd.

28. — Tabor DSPB Cleveland
priredi svoj pomladanski 
družabni večer v Slovenskem 
domu na Holmes Ave. Igra 
orkester Veseli Slovenci.

MAJ
12. — Slovenska šola pri Sv. 
Vidu priredi Materinsko pro
slavo v farni dvorani. Pričetek 
ob 7. uri zvečer.
13. — Slovenska šola pri Mari
ji Vnebovzeti poda Materin
sko proslavo v šolski dvorani. 
Pričetek ob 3. uri popoldne.
20. — S.K.D. Triglav, Mil
waukee, Wis. priredi Materin
sko proslavo.
28. — S.K.D. Triglav, Mil
waukee, Wis. priredi Spomin
ski dan proslavo.

JUNIJ
3. — Otvoritev Slovenske pri
stave.
16. in 17. — Tabor DSPB
Cleveland poda spominsko 
proslavo za vse pobite sloven
ske domobrance, četnike in 
vse žrtve komunistične revolu
cije, na Orlovem vrhu Sloven
ske pristave.

24. — Slovenska šola pri Mari
ji Vnebovzeti priredi piknik na 
Slovenski pristavi.
24. — S.K.D. Triglav, Mil
waukee, Wis. priredi prvi pik
nik v Triglavskem parku.

JULIJ
8. — Misijonska Znamkarska
Akcija ima piknik na Sloven
ski pristavi.
22. — S.K.D. Triglav, Mil
waukee, Wis. priredi misijon
ski piknik v Triglavskem 
parku.

29. — Slovenska šola pri Sv. 
Vidu priredi piknik na Sloven
ski pristavi.

AVGUST
19. — S.K.D. Triglav, Mil
waukee, Wis. priredi drugi 
piknik v Triglavskem parku.

SEPTEMBER
16. — Vinska trgatev na Slo
venski pristavi.
30. — S.K.D. Triglav, Mil
waukee, Wis. priredi Vinsko 
trgatev v Triglavskem parku.

OKTOBER
6. — Fantje na vasi priredijo
7. letni koncert v Slovenskem 
narodnem domu na St. Clair 
Ave. Pričetek ob 7. uri. Za 
ples igra Alpski sekstet.

20. — Tabor DSPB Cleveland
prireja svoj jesenski družabni 
večer v Slovenskem domu na 
Holmes Ave. Za zabavo in 
ples igra orkester Veseli Slo
venci.
21. — Občni zbor Slovenske
pristave.

NOVEMBER
3. — Štajerski klub priredi ve
selo Martinovanje v dvorani 
sv. Vida. Igrajo Veseli Sloven
ci.

10. — Pevski zbor Jadran pri
redi svoj jesenski koncert v 
Slovenskem delavskem domu 
na Waterloo Rd.

G. Janko Erjavec, Madaga
skar

G. Toni Otogl, Madagaskar
Sr. Marjeta Mrhar FCH, 

Madagaskar
Sr. Terezija Pavlič FCH, 

Madagaskar
Sr. Marija Pavlišič FCH, 

Madagaskar
Sr. Amanda Potočnik FCH, 

Madagaskar
Rev. Stanko Pavlin SDB, 

Hong Kong
Rev. Vladimir Kos SJ, Ja

ponska
Sr. Anica Miklavčič, Hong 

Kong
Dr. Janez Janež MD, Tai

wan
Sr. Jeanne E. Pogorelc, 

Južna Afrika
Sr. Rosaria Brilej, Taiwan
Rev. Francis Rebol MM, 

Taiwan
Sr. Marie X. Pirc OSU, Taj

ska
Sr. Frančiška Novak OSU, 

Tajska
Sr. M. Vincent Novak Obl., 

Južna Afrika
Br. Zdravko Kravos, Kame

run
Rev. Evgen Ketiš OFM, 

Togo
Sr. Magdalena Kajnč, Indi

ja
Sr. Deodata Hočevar OSU, 

Indonezija
Sr. Teresia Benigna Šteh, 

Južna Afrika
Sr. Teresia A. Šteh Obl., 

Južna Afrika
Rev. Ivan Bajec, Slonoko

ščena obala
Sr. Emanuela Fras FB, Slo

nokoščena obala
Sr. Bernarda Jurkovič FB, 

Slonokoščena obala
Sr. Anica Starkman FB, 

Slonokoščena obala
Rev. Pavel Bernik SDB, In

dija
Sr. Bogdana Kavčič USM, 

Burundi
Rev. Jože Mlinarič SDB, 

Burundi
Rev. Avgust Horvat SDB, 

Burundi
Rev. Milan Kadunc OFM,

Togo
Rev. Valentin Poznič FSC, 

Južna Afrika
Sr. Teresa Medvešek HMP, 

Indija
Rev. Ivan Kešpret SDB, In

dija
Sr. Komadina Resnik FC, 

Indija

Br. Ludvik Zabret SDB, In
dija

Br. Leopold Vidmar SJ, In
dija

Rev. Esterban Burja SDB, 
Kenija

Rev. Franc Bratina FSC, 
Južna Afrika

Rev. Ivan Stanta CM, 
Madagaskar

Rev. Albin Kladnik FSC, 
Južna Afrika

Rev. dr. Alojzij S. Snoj 
SDB, Zaire

Rev. Mirko Trusgnach SCJ, 
Tajska

Rev. Emil Chiuch Mar., 
Tanzanija

Sr. Marija Sreš MJC, Indija 
Sr. Zora Škerlj OSU, Bot

swana
Sr. Vida Gerkman FCH, 

Rwanda
Rev. Louis Rink CSC, Libe

rija
Br. Marcel Kerševan CM, 

Zaire
Rev. Jože Cukale SJ, Indija 
Sklad za laične misijonarje

OBRAČUN ZA LETO 1983. 
Celoletni
dohodek $17,715.71
Izdatki (tomb.,
zajtrk, oglas) 490.00
Odposlane
v misijone 17,057.91
Ostane
v blagajni . 167.80

Blagajnik Baragovega 
Misijonskega Krotka

ZAHVALE ŽE PRIHAJAJO.
Dragi gospod Kvas:
Iskrena hvala za ljubo 

pismo in dragoceni misijonski 
dar 100 dolarjev. Tako dobro 
dene zavest, da dragi rojaki 
iste miselnosti kot mi misijo
narji, molijo za nas tam daleč, 
na drugem koncu sveta. Čuti
mo, da nismo sami, ki se trudi
mo prinesti plamenček božje 
ljubezni ljudstvu, ki še ždi v 
temi. Rojaki v Kanadi so z 
nami, da nam pomagajo. Ob 
velikem dnevu povračila bomo 
gledali sadove našega truda.

Vam in vsem članom Bara
govega Misijonskega krožka 
milosti poln Božič in kar 
največ božjega miru in sreče v 
novem letu.

Z naj lepšimi misijonskimi 
pozdravi

s. Ksaverija Pirc

Odbor za »Koroške večere« 
se zahvaljuje in sporoča

Lep uspeh odborovega dela 
(kakor smo poročali zadnjič) 
je pripisati v prvi vrsti veliki 
dobroti darovalcev. Ta izhaja 
iz slovenske narodne zavesti, 
ki jo skrbi usoda bratov in se
ster za mejami. Tu je treba 
omeniti župnijo Brezmadežne 
s čudodelno svetinjo in njene
ga župnika č.g. Janeza Kopača 
CM, ki vedno daje prostore za 
seje in za sam koroški večer 
brezplačno na razpolago.

Drugi dejavnik, ki navadno 
vodi do uspehov, pa je neu
morno delo odbornikov. Na 
tem mestu brez dvoma zasluži
ta vso pohvalo in priznanje 
gospa Mara in gospod Frank 
Osredkar. Vsako leto vložita v 
priprave za Koroški večer toli
ko časa in osebnih naporov, 
da uspeh ne more izostati.

Darove v namene Koroške
ga večera odbor sprejema tudi 
med letom. Kdor želi kaj daro
vati za slovenske študente v 
domovih družbe sv. Mohorja, 
mu svetujemo, naj nakaže svoj 
dar naravnost na Župnijsko 
Hranilnico in Posojilnico Slo
venija, na čekovni račun št. 
4085 z opombo, da je za Koro
ški večer.

Vsem delavcem in daroval
cem še enkrat božični »Bog 
plačaj«! Ohranimo zvestobo 
mlademu slovenskemu rodu 
na Koroškem, da bo pri iz0; 
braževanju ostal zvest veri 
očetov in slovenskim izroči
lom!

L.S.
Za odbor K.V-

Rojaki! Priporočajte 
Ameriško Domovino 
svojim slovenskim 

prijateljem in znancem!

Grdina Pogrebna Zavoda
531-6300 17010 Lake Shore Blvd.
431-2088 1053 E. 62nd St.

Grdina Trgovina 
S Pohištvom

531-1235 15301 Waterloo Rd.

ZAK' FUNERAL
scosicfruiN11KmjHOME

Dostojanstvena postrežba po zmerni ceni 
Jedilne in družabne sobe na razpolago 

28890 Chardon Rd., Willoughby Hills
(1 Block East of Bishop Rd.)

585-5100
Susan Zak Cosic - Funeral Director
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Vesti iz Slovenije
Precejšen del Slovenije vsak dan nekaj ur 

v temi — Jesen sončna in zelo suha
LJUBLJANA — Po najnovej- ustanov, naj skrajno varčujejo 
Ših poročilih, objavljenih v 
ljubljanskem Delu, so bili pri
siljeni v prvih tednih decembra 
Izklapljati elektriko za določen 
čas v vseh slovenskih krajih 
razen Dolenjske. V Mariboru 
So nekaj časa izklopili tok 
nekaj ur četrtini Mariborča- 
n°v, drugi dan drugi četrtini 
ftd. Z redukcijami toka so bile 
Prizadete mnoge občine, tako 
na primer Brežice in Krško,
Ljer pa dela jedrska elektrarna 
Krško z vso močjo.

Zaradi težav, s katerimi se 
sooča celotno slovensko in 
tudi jugoslovansko elektrogo
spodarstvo, zahtevajo oblasti 
°d posameznikov, kmetoval- 
cev ter industrijskih in drugih

z elektriko. Ako posamezna 
občina uporablja preveč elek
trike, izklopijo tok. Ker na 
primer prebivalci Viča niso bili 
dovolj disciplinami, so izgu
bili elektriko za nekaj ur.

Težave glede elektrike so 
prisilile zvezno vlado, da je 
nekaj storila. V razpravi v 
zvezni skupščini v Beogradu je 
vlada dala vedeti, da bo v naj
krajšem času pretehtala 
možnost uvoza 360.000 ton 
surove nafte in 300.000 ton 
mazuta, kar bo ogromno sta
lo. Poleg tega bi SFRJ iz Če
škoslovaške uvažala tok, ki bi 
ga plačevala s koruzo.

Letošnja meteorološka 
jesen (september, oktober in

The
Holy

Family Society 
of the USA

ONE FAIRLANE DRIVE, JOLIET, ILL 60434

Since 1914...

The Holy Family Society of the U.S.A. has been 
dedicated to the service of the Catholic home, family and 
community. For half-a-century your society has offered 
the finest in insurance protection at low, non-profit rates 
to Catholics only.

LIFE INSURANCE • HEALTH 
AND ACCIDENT INSURANCE

Historical Facts
The Holy Family Society is a society of Catholics mutual
ly united in fraternal dedication to the Holy Family of 
Jesus, Mary and Joseph.

Society’s Catholic Action Programs are:

1 • Scholarships for the education of young men aspiring 
to the priesthood.

2- Scholarships for young women aspiring to become 
ouns.

Additional scholarships for needy boys and girls. 
Participating in the program of Papal Volunteers of 

Latin America.
5. Bowling, basketball and little league baseball.

Social activities.
■ Sponsor of St. Clare House of Prayer

Družba sv. Družine

Officers
Resident.................................................... Joseph J. Konrad

irst Vice-President.......................................................Ronald Zefran
econd Vice-President................................................... Anna Jerisha

Secretary...............................................Robert M. Kochevar
teasurer................................................... Anton J. Smrekar
Bcording Secretary......................................Nancy Osborne
lrst Trustee............................................... Joseph Šinkovec
ecorid Trustee............................................... Frances Kimak
bird Trustee.............................................. Anthony Tomazin
irst Judicial........................................................... Mary Riola
'econd Judicial................................................... John Kovas
bird Judicial.................................................................... Frank Toplak
°cial Director...................................................Mary Lou Golf
Piritual Director...............Rev. Lawrence Grom, O.F.M.
edical Advisor............................... Joseph A. Zalar, M.D.

Ali komunist sme v cerkev?november) v Ljubljani in širši 
okolici je bila ena najbolj 
sončnih, saj v zadnjih 25 letih 
sonce ni nikoli sijalo več ur kot 
prav letos — kar 444. Doslej je 
bilo največ sonca jeseni leta 
1970.

Kljub temu pa je bil novem
ber v zadnjih 25 letih le leta 
1978 bolj hladen kot letos. 
Druga posebnost meseca no
vembra pa je v tem, da je bil 
tudi izredno suh. V najmanj 
padavinskih dneh od leta 1955 
je padlo letos manj dežja kot 
vsako leto z izjemo 1. 1981.

Podatki za vse tri jesenske 
mesece kažejo, da je le 4-krat 
padlo manj dežja kot letos, 
najmanj pa je padlo 1. 1975.

Slovenija vedno prva 
v gospodarskih 
prizadevanjih

LJUBLJANA — Znano je, da 
Slovenija nosi največje breme 
v zvezi z jugoslovanskim izvo
zom na konvertibilni trg. Ta 
prednost bo obdržala tudi v 
prihodnjem letu, saj načrtuje 
slovenska vlada, da bo Slove
nija povečala izvoz na zahodni 
trg v 1. 1984 kar za 20 odstot
kov. Za toliko naj bi se pove
čal tudi devizni priliv.

Po gospodarskem načrtu, ki 
ga bo v kratkem sprejela slo
venska skupščina, predvideva 
vlada, naj bi se v Sloveniji pri
hodnje leto družbeni proizvod 
povečal za 2 odstotka, indu
strijska in kmetijska proizvod
nja pa za 3 do 4 odstotke.

O inflacijski stopnji v 1. 
1984 pa so previdnejši. Trdijo, 
naj bi bila rast cen za 15 od
stotnih točk nižja kot letos. 
Letošnja inflacija pa je okoli 
50 odstotkov.
Vedno tesnejše stike 

v gospodarstvu 
z Belorusijo

LJUBLJANA — Zadnja leta 
razvija Slovenija z Belorusko 
SSR vedno tesnejše gospodar
ske stike. Sovjetska in jugoslo
vanska vlada sta se odločili 
namreč, naj posamezne jugo
slovanske republike navezuje
jo take stike s posameznimi 
sovjetskimi republikami. Tako 
je Slovenija dobila za »part
ner« Belorusijo.

V drugem tednu tega meseca 
je Slovenijo obiskal beloruski 
minister za trgovino Nikolaj 
A. Makaed s sodelavci. Belo
ruska delegacija je imela se
stanke z raznimi slovenskimi 
državniki. Ugotovili so, da 
obstaja vrsta možnosti za 
razširitev sodelovanja na 
področjih elektronske, elek
trotehnične, lesne, avtomobil
ske, prehrambene, lahke in 
kemične industrije.
Koprska Luka letos 

dobro uspeva
KOPER — Podatki za prvih 
11 mesecev letos kažejo, da so 
v koprski Luki pretovorili dva 
milijona 79.757 ton različnega 
blaga (brez nafte), kar je za 
5400 ton več, kot so načrto
vali.

BEOGRAD, SFRJ — Člani 
komisije za statutarna vpraša
nja pri Zvezi komunistov Ju
goslavije so razpravljali o tem, 
ali in v kakšnih okoliščinah je 
mogoče spregledati, da gre 
član ZKJ v cerkev. Kot kaže, 
gledajo na to zadevo zelo 
različno v republikah in po
krajinah. Radi bi v ZKJ torej 
izoblikovali enotno stališče.

Dve vprašanji sta bili za čla
ni komisije poglavitni: Kje je 
meja strpnosti zveze komuni
stov do članov, ki se udeležu
jejo verskih obredov? in, Kdaj 
je mogoče tak postopek opra
vičiti, kdaj pa zasluži oster 
idejnopolitični ukrep?

Program ZKJ je sicer glede 
odnosa partije in njenega čla
na do vere silno jasen: »Pripa
dnost ZKJ ni združljiva z ni
kakršnim religioznim verova
njem.« Z vstopom v partijo bi 
moral posameznik sprejeti 
znanstveni, ateistični pogled 
na svet. To je program ZKJ. 
Dogaja pa se pogosto, da člani 
partije dajo krstiti svoje otro
ke v cerkvah, pokopavajo dru
žinske člane ob prisotnosti du
hovnika in se udeležujejo še 
drugih verskih prireditev.

Na razpravi so člani komisi
je soglašali, da ni mogoče 
obravnavati vse verske obrede 
enako. Članu partije, so ugo
tovili, ne bi mogli zameriti pri
sotnosti na cerkvenem pogre
bu njegovih staršev. Gre za 
odnos do človeka, menijo, ki 
je bil vse življenje veren, zara
di česar je tako tudi pokopan. 
V takih primerih ni mogoče 
govoriti o verskem pogledu na 
svet.

Potem je pa komisija izrazi
la še jasnejše stališče do vere. 
»Čisto nekaj drugega pa je, 
kadar starši, člani ZK, dajo 
krstiti svoje otroke v cerkvah, 
jih pošiljajo k verouku in po
dobno. Proti takim bi bilo tre
ba, je bilo rečeno, uvesti ustre
zne idejnopolitične ukrepe.« 
Na komisiji so ugotovili še, 
»da je sodelovanje komuni
stov v verskih obredih med 
drugim posledica nezadostne
ga idejnopolitičnega dela v 
ZK, pa tudi vse bolj ofenzivne
ga delovanja Cerkve. Dejstvo 
je, da množični in pogosto 
kampanjski sprejem novih čla
nov dovoljuje nenadzorovano 
vključevanje v ZK, s tem pa 
tudi vnašanje najrazličnejših 
ideologij.«

In kako bo s tistimi člani, ki 
bi kršili partijsko stališče do 
vere? — »S člani ZK, ki kažejo 
znamenja religiozne zavesti, 
ne bo razprav.«

Ker ima v SFRJ komunistič
na partija v svojih rokah de
jansko vso politično in konec 
koncev tudi gospodarsko moč, 
takšno stališče zoper vere po
meni, da verni v jugoslovan
ski, s tem pa tudi slovenski, 
družbi, nimajo pravega mesta. 
Mnogi izven Slovenije radi 
pozabljajo na to resnico, ko 
ocenjujejo razmere na Sloven
skem in v SFRJ.

£ BLAGOSLOVLJENE BOŽIČNE PRAZNIKE IN | 
£ SREČNO, ZDRAVJA POLNO NOVO LETO £
P vsem prijateljem in znancem ieli

1
ALOJZIJA PREŠA

Cleveland, Ohio i

$

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN 
SREČNO NOVO LETO

Dr. Ivan G. 
PODOBNIKAR,

Direktor Centra za zdravljenje 
kroničnih bolečin, stressa in raka.

i
I
$
$

l
1460 West Lane Avenue Columbus, Ohio 43221

I

!

I

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN 
SREČNO NOVO LETO!

Stane, Francka, Peter, \ 
Jože in Marko MRVA

3014 Rockefeller Rd.
Willoughby Hills, Ohio
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ZDA diplomatski 
odnosi z Vatikanom

Washington, D.C. — 
predsednik Reagan je 28. 
novembra 1983 podpisal ukaz, 
s katerim je prenehala veljati 
stara zakonska odločba, ki je 
prepovedala navezavo 
diplomatskih stikov med ZDA 
in apostolskim sedežem. 
Kongres je predsednika 
pooblastil, da to spremembo 
izvede.

Opazovalci sodijo da je ta 
dekret del širšega zakonskega 
osnutka, ki bo pooblaščal 
ameriško zunanje ministrstvo 
za nadaljnje korake. Ker se je 
tudi vatikanski državni tajnik 
Casaroli- med nedavnim 
obiskom v ZDA pogovarjal o 
vzpostavitvi diplomatskih od
nosov med ZDA in 
Vatikanom, sodijo, da je 
navezava urejenih diplomat
skih odnosov med ZDA in 
apostolskim sedežem le še 
vprašanje časa.

MALI OGLASI
Apartment for Rent 

Lake Shore & E. 185 St. 1 & 
2 bdrm. No pets. Adults on
ly. Looking for custodian 
for apt. Call 398-9579.

(96-)
SUPER OLDER HOME 

Move-in cond., 3 bdrm col
onial. Full basement, for
mal din. rm., enclosed front 
porch, wood burning 
fireplace in Ige. liv. rm. and 
all kitchen appliances. 
Near RTA bus line. $44,400. 

2 Family — $20,500 
BRING ALL OFFERS — 

OWNER ANXIOUS! 
Excellent cond., inside and 
out. Up and down units 
with 2 bdrms each. Full 
basements, alum, siding, 
new fenced yard. Good in
vestment. WILL GO V.A. — 
F.H.A.

HUNTER REALTY 
951-2701

(96-97)

FOR RENT
3 bdrms. Full basement. 1 
1/2 baths. 1 1/2 garage. 
Completely furnished. 
Euclid location. No pets. 
$450 a month. 531-2434.

(95-1)

For Rent
One 6 rm. & one 4 rm. apt. 

St. Clair & E. 63 St.
Call American Home 

Publishing Co. — 431-0628.
(94-97)

For Rent
Unfurnished 5 room apt. 
Reasonable. Near St. Vitus 
School. Call 881-5158.

(X)
FOR RENT

2 furnished apts. 4 rooms 
each. Near St. Vitus area. 
No children. No pets. 
Security and references. 
Call 431-8998.

(93-96)

T. K. General Contractors
We do all carpentry, painting, 
wall covering, electrical, plum
bing, carpeting, new kitchens 
and bathrooms. Fully insured 
bonded.

TONY KRISTAVNIK, Owner 
831-6430
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SREČNO NOVO LETO ŽELIJO

Nona in Vlado Rus 
in družina

Cleveland, Ohio

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE 
IN SREČNO NOVO LETO!

Družina Pavle Žakelj
1222 Norwood Rd. Cleveland 44103

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN 
SREČNO NOVO LETO ŽELIJO

ILCEVI
Mihaela, Bernardka, 

Todd, Metod
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Merry Christmas and a Happy New Year
VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO NOVO LETO ŽELI

Mrs. Edward J. Kovačič
7308 Hecker Ave., Cleveland, Ohio 44103 

431-3011 Notary Public

SLOVENSKI 
FOLKLORNI 

INŠTITUT 
V AMERIKI
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Družina Janez in 
Marija Semen

Willoughby Hills, Ohio

ŽELI VSEM PRIJATELJEM IN ZNANCEM 
BLAGOSLOVLJEN BOŽIČ IN ZDRAVO, 

SREČNO NOVO LETO

Vesele božične praznike 
in srečno novo leto

WILLIAM BITENC
18808 Neff Rd. Cleveland, Ohio

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN 
SREČNO NOVO LETO želi

7442 Warner Rd.
DRUŽINA DERLING

Madison, Ohio 44057 I
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Slovensko-Ameriški

I

I
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g Želi vsem Slovencem blagoslovljen Božič in | 
ti srečno novo leto, in izreka prisrčno zahvalo £ 
l vsem sodelujočim, nastopajočim, & 

prijateljem in staršem.
Z

Blagoslovljen Božič in srečno novo leto 
vsem prijateljem in znancem žele

Ivan, Vida, Marko, Bernadka 
in Judy Jakomin

ff
$

5» VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN SREČNO $ 
l NOVO LETO VSEM SORODNIKOM, t 
^ PRIJATELJEM IN ZNANCEM ŽELITA |

f Frank in Mary Bubnič l
o 19710 Mohawk Ave. |
| Cleveland, Ohio 44119 l
p £
b &

Primorski Klub
ŽELI I

VSEM ČLANOM IN NJIHOVIM DRUŽINAM, § 
PRIJA TELJEM TER ZA VEDNIM $

SLOVENCEM VESELE BOŽIČNE 
PRAZNIKE IN SREČNO NOVO LETO!

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE 
IN SREČNO NOVO LETO 

VSEM PRIJA TELJEM IN ODJEMALCEM

ŽELITA FLORIAN in MARY KONČAR 
lastnika

MODEL 
Meat Market

610 E. 200 St. 531-7447

Naročite že sedaj za BOŽIČNE praznike!

BLAGOSLOVLJEN PRAZNIK ROJSTVA 
GOSPODOVEGA IN SREČNO NOVO LETO 
ŽELIJO VSEM PRIJATELJEM IN ZNANCEM

Cilka Tominc, sin Janez 
in hčerka Marjanca

25920 Highland Rd., Richmond Heights

VESELE BOŽIČNE PRAZNIKE IN 
SREČNO NOVO LETO 

ŽELI VSEM PRIJATELJEM 
IN ZNANCEM

Družina Frank Urankar

f Vesele boiilne praznike in srečno novo leto
iz srca voščimo vsem rojakom, 

sorodnikom, prijateljem in znancem

i Družina Andrej Perčič
1020 68th Ave. N.E., Minneapolis, Minn. 5543 f

(X)


